



- 10月3-31日 日文系Eurasia基金會國際講座10月課程：  
10月3日-涂玉盞教授（中國文化大學）：從佛教的東亞變容看日本佛教：以鎌倉佛教為例  
10月17日-李宗禾教授（東吳大學）：從  
篇章看台日表達差異  
10月24日-林冠汝主任（真理大學）：全球經濟整合下對台灣的影響與因應作法  
10月31日-南誠教授（長崎大學）：以「多民族日本」思考亞洲共同體的可能性
- 10月9日 英文系舉辦學生成長講座，邀請台灣AIC晶創產業聯盟主席高煥堂教授蒞校演講，  
講題為「從相似度學習，掌握AI科技大潮流」。  
全商系共同參與國際交流中心舉辦外籍生赴萬豪酒店參訪活動。
- 10月11日 法文系第5屆系友台灣商會聯合總會會長蔡國泰學長回校與法文系師長交流
- 10月12日 日文系拜訪台灣大倉久和飯店，洽談學生實習合作事宜。
- 10月15日 日文系拜訪日本山形縣旅館業者，洽談學生實習合作事宜。
- 10月16日 日文系舉辦2024移地學習成果發表會。  
韓文系碩士班辦理「113學年度第1學期研究生公開發表」。
- 10月23日 日本株式会社マスタ増來訪日文系，洽談人材招募暨學生實習合作事宜。
- 10月26日 為提升學生之學習與表達能力，以日本、韓國、英國、美國、法國、俄國之美食或  
文化為主題，本院歐美語文系主辦，聯合各系舉辦「世界大學問」高中職生簡報比  
賽及體驗營活動，當日邀請歐洲學校法國部副校長Franck Lefevre以及中央廣播電台  
俄文組召集人瑪莎老師擔任簡報比賽外部評審。參賽隊伍11隊並由 Jesus Robla帶領  
台北歐洲學校1隊觀摩，共12隊參與。體驗營則分「浴衣搨風營」、「韓國傳統美  
感」、「Global E – COM」及「歐美彩蛋&香水」四營隊，活動共計16所高中近50  
位高中生參與。
- 10月28-31日 語文教學中心舉辦大一英文能力測驗前測（共51班）。（受颱風影響，部分班級延至  
11/6-7舉辦）
- 10月29日 日文系拜訪老爺酒店，洽談學生實習合作事宜。

- 10月30日 日文系舉辦113學年度第1學期赴日本短期交換留學成果分享會。
- 英文系辦理資訊科技與媒體素養教學座談，邀請淡江大學曾郁景副教授蒞校講座，講題為「ChatGPT 與教學應用」。
- 法文系舉辦多元文化倫理講座(2)，邀請插畫與繪本創作者邱惟擔任講者，講題「從文字到圖像：插畫家Grace的異國散步」。
- 11月2-23日 語文教學中心開辦周末英文能力提升班2班。
- 11月4日 日文系畢業生沈詩琦通過2025年日本台灣交流協會日本獎學金（碩博士生）。
- 11月4日-12月5日 語文教學中心協辦非學分班實用英語課程3班。
- 11月5日 日文系舉辦2024年第12屆全國日語俳句大賽。
- 11月6日 英文系最後一哩演講邀請格蘭呢絨西服有限公司總經理兼技術總監陳和平先生蒞校講座，講題為「穿出你/妳的明星魅力」。
- 俄文系邀請本學年度華岡領航人幸生實業股份有限公司業務副理劉為承學長返校講座，講座主題為「這一年，讓夢想更靠近」。
- 11月7日 日文系校友劉怡孝女士捐贈本校經濟不利學生安心就學補助經費新臺幣10萬元整。
- 11月7-28日 日文系Eurasia基金會國際講座11月課程：  
11月7日-山室信一 名譽教授（日本京都大學）：「共同體」構想與空間學知—以環地方學(Relocalogy)的觀點重新檢視臺日、東亞、世界—  
11月14日-家近亮子 特任名譽教授（日本敬愛大學）：蔣介石與日本—『以德報怨』演講的歷史考證—  
11月21日-佐土井有里 教授（日本名城大學）：日本中小企業在DX化的現狀及挑戰  
11月28日-余佩瑾 常務副院長（國立故宮博物院）：遇見國寶
- 11月9日 日文系舉辦2024年校友返校節活動，上午日文系系友回娘家暨系羽、系排、系籃聯誼活動；下午舉辦陳先智教授感恩追思會。陳先智教授家屬捐贈新臺幣10萬元，由系上成立陳先智教授紀念獎學金，同時民國75年畢業系友捐贈4萬元與黃上彬先生捐贈3萬元資助本獎學金。另外蘇榮源先生捐贈6萬元系務發展經費，支持系務。
- 韓文系辦理2024韓文系所友校友返校座談會，並邀請外交部領事事務局一等秘書楊靜雯學姐及中韓國際會議口譯師林婉瑀學姊擔任「生涯輔導講座」講者，講題：「公職是個夢幻職業？」及「韓國譯研所歷險記」。
- 英文系辦理系友返校座談交流會，邀請系友及師生同樂。

法文系辦理系友返校活動「Au revoir 法文系~攜手歐語新時代」，邀請前駐法國呂慶龍大使蒞臨演講，逾百位系友返校參與。

德文系辦理系友返校活動「德文系系友茶會」。

11月11日 韓國草堂大學國際交流院院長一行3人來訪。

語文教學中心舉辦「英文說故事比賽」。

11月12日 日文系拜訪JR東日本大飯店，洽詢學生實習合作事宜；  
日文系舉辦日語導遊領隊研習營，邀請金瓜石天公仔團專業導覽講師吳朝潭先生蒞校演講，主題：黃金山城風華再現。

全商系王瑜哲主任帶領同學赴鴻海集團及中興保全科技公司進行企業參訪。

11月13日 英文系辦理教師成長講座，邀請新北市立三重高級中學專任輔導教師莊伯萱老師蒞校分享，講題為「關係取向深度心理治療在大學學生輔導及班級經營之運用」；  
英文系辦理全校性英文作文比賽。

語文教學中心舉辦「英文繞口令比賽」。

全商系舉辦專題演講，邀請台灣默克全球行銷經理陳冠宇Louis Chen蒞臨，講題「Balancing your life」。

11月15日 英文系邀龍華科技大學應用外語系徐小惠副教授蒞校講座，講題為「跨越語言與社會：多元學習，多方協作，實現USR的永續未來」。

11月16日 語文教學中心協辦113學年第1學期第1次多益校園考。

11月20日 日文系舉辦教師教學工作坊，邀請台灣大學日本語文學系林立萍教授蒞校演講，主題：日本昔話與日語學習。

俄文系辦理俄文詩歌比賽。

英文系辦理全校性英語朗讀比賽。

語文教學中心舉辦「Beyond the Classroom - Excelling as a Teacher Assistant」講座。

11月22日 韓國濟州大學學生就業處師生一行40人來訪。

語文教學中心舉辦「2024中國文化大學語文教學中心雙語教育論壇暨論文發表」

11月23日 法文系於國立師範大學法語中心主辦「2024年亞太法語教師聯盟教學交流活動」。

11月26日 日文系舉辦日語導遊領隊研習營，邀請米其林餐廳魚庄經理仲村梨梨亞小姐蒞校演講，主題：斜槓人生-我與旅遊工作的連結。

- 11月27日 日文系舉辦多元文化專題講座，邀請台灣富永商事股份有限公司石川哲也董事長蒞校演講，主題：外國人看台灣文化：我與台灣的緣份。
- 韓文系邀請日希心理成長中心心理治療所心理師/督導擔任「精進講座」講者，講題：「憂鬱的應援指南」。
- 全商系舉辦專題演講，講題：Leveraging data to develop a user-first e-commerce strategy，邀請台灣蝦皮購物資深執行總監梁日威(William Liang)先生蒞臨演講。
- 11月29日 法文系三年級林思彰同學獲法文系專屬王治平獎學金10000 元整。
- 11月30日 日文系四年級蔡宜靜同學榮獲台灣日本研究會2024全國大專校院日語演講比賽第二名，四年級林欣茹與二年級黎晟揚同學獲表現優異獎。
- 法文系與日文系協同大氣系辦理「台南北門高中一學期大學體驗營」，營隊名稱「法國風情與日本傳統藝術探索營」。
- 法文系與英文系協助招生組辦理「2024金門高中一學期大學體驗營」，營隊名稱「環遊世界：法國文化與英語文創手作探索之旅」。

## 🌸 預告 🌸

- 12月4日 日文系舉辦114學年度赴日本短期交換留學甄選。
- 俄文系辦理俄文簡報比賽。
- 英文系舉辦文創講座，邀請「木酢達人」王志良總經理蒞校演講，將創業初衷的「森林永續 循環經濟 地方創生」的永續經營理念介紹給本系師生，希望讓學生可以認識不同場域的企業創新與文化創意。
- 法文系舉辦職涯講座，邀請法籍設計師Alexandre Cailleaux-擔任講者，講題「法國設計師談時尚產業」。
- 全商系偕雄獅旅行社舉辦「113學年度第2學期學生實習徵才說明會」。
- 12月5日 日文系舉辦日語口譯研習營，邀請擔任味全龍職業棒球隊球團翻譯林達懇先生蒞校演講，主題：帶你認識「職業球團翻譯」：結合專業與經驗的口譯工作分享。
- 12月5日-6日 韓文系鄭潤道主任與崔世勳老師帶本系碩士班及學士班學生3人，前往韓國仁川文化財團，參加「亞洲城市文化論壇」。
- 12月6日 英文系辦理資訊科技與媒體素養教學座談，邀請台北市立大學英語教學系吳宜儒副教授蒞校講座，講題為「運用虛擬實境以及人工智慧於語言教學」。
- 12月5-26日 日文系Eurasia基金會國際講座12月課程：

- 日 12月5日-西村訓弘特命副校長暨名譽教授（日本宇都宮大學）：透過具有綜合知識的高階人才教育的地方創生—日本最新趨勢—  
12月12日-黎立仁教授（台中科技大學）：日本流通體系與數位時代的總合商社  
12月19日-林基興特任研究員（南韓光州大學）：第4次產業革命與數位化  
12月26日-陳毓敏主任（中國文化大學日本語文學系）：亞洲漢字語彙的習得
- 12月11日 日文系舉辦日語口譯研習營，邀請擁有口譯經驗20年譯者呂永德先生蒞校演講，主題：運用AI訓練口譯技能的可能性。
- 韓國國立中央圖書館館長一行人拜訪本校，將於本校圖書館7樓舉辦「2024年海外韓國資料室」啟用典禮。
- 法文系舉辦法語歌唱比賽。
- 全商系舉辦專題演講，邀請首席分析師、科克蘭資本董事長楊應超先生蒞臨演講，講題「THE BIGGEST RISK IS NOT TAKING ANY RISK - THE 3 THINGS I LEARNED IN LIFE.」。
- 12月13日 全商系學會舉辦聖誕節派對。
- 12月14日 日文系舉辦國際學術研討會。
- 韓文系協辦「第三十一屆中韓文化關係國際學術會議」。
- 語文教學中心協辦113學年第1學期第2次多益校園考。
- 12月25日 日文系舉辦113學年度第1學期台日學生學伴期末座談會。
- 韓文系舉辦多元文化倫理講座（4），邀請韓國觀光公社台北支社金韓圭次長擔任講者，講題：「觀光的力量-許多國家關注觀光的理由」。